

# Daggegi Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 október 24, szerda

249. szám

## Uzunovics Nikola új kormánya

**Az új miniszterek: ZSIVKOVICS PETAR tábornok hadügyminiszter, Dr. SZRSZKICS MILAN és Dr. MARINKOVICS VOJA tárcanélküli miniszterek**

Uzunovics Nikola hétfőn este 11 órakor megalkototta új kormányát, amelynek tagjai nagyrészt a régi kormányból kerültek ki. A volt kormányból csak a hadügyminiszter maradt ki, aki helyett Zsivkovics Petar tábornok, volt miniszterelnök a királyi gárda parancsnoka vette át a had és tengerészeti tárcá vezetését. Rajta kívül dr. Szrszkiec Milan és dr. Marinkovics Voja volt miniszterelnökök tárcanélküli minisztereként léptek be a kormányába.

Az ukáz a régi kormány felmentéséről

és az új kormány kinevezéséről már tegnap megjelent.

A kormány tagjainak névsora a következő:

Miniszterelnök: Uzunovics Nikola.  
Külgügyminiszter: Jevtics Bogolyub.  
Hadügy és tengerészeti miniszter: Zsivkovics Petar.  
Belügyminiszter: Lazics Zsika.  
Közmunkaügyi miniszter: Szrkuly Sze pan.  
Pénzügyminiszter: Gyorgyevics Milorad

Közüktatásügy: Sumenkovic Ilija.  
Erdő és bányatügy: Ulmanszki Milan.  
Igazságügy: Makszimovic Bozsa.  
Testnevelés: Angyelinovic Grga.  
Földművelés: Kojics Dragutin.  
Szociálpolitika: Novak Fran.  
Kereskedelem: Demetrovics Juraj.  
Közlekedésügy: Kuzmanovic Ognjen.  
Tárcanélküli miniszterek: Marinkovics Voja és Szrszkiec Milan volt miniszterelnökök.

## A francia lapok felháborodással írják arról, hogy az olaszok nem akarják kiadni Pavelicset és Kvaterniket

**A marseillei merénylet ügyében letartóztatott nyomozás eddigi eredménye**

A marseillei merénylet ügyében a nyomozás nagyrészt befejezést nyert. Nagy érdeme van ebben Szimonovics Zsivojin belügyminiszteri tanácsosnak és Milisevics Vladetta belügyminiszteri titkárnak, akik a francia rendőrségnek mindenben rendelkezésére állanak. A belügyminiszterium két főtisztviselője ismerte a terrorista szervezet minden tagját, tudták azok tartózkodási helyeit és így lehetővé tették őket letartóztatni, mielőtt még tovább szöktek volna.

A nyomozás adatai szerint a marseillei merényletet sokkal szélesebb alapon szervezték meg, mint az eddigi merényleteket. Régebben a vezetők egészen a háttérben tartózkodtak, míg most a vezetők mindent maguk csináltak. A jelek szerint még a menekülés tervét is kidolgozták és a terroristák Amerikába akartak szökni, mert azt hitték, hogy ott érezhetik magukat a legnagyobb biztonságban. A merényletet pénzzel látták el, hogy a menekülésről maguk gondoskodhassanak.

A letartóztatott terroristák vallomásaiból megállapítható, hogy az értelmi szerzők leginkább Vlada Georgijev Csernozemszkiban bízták meg, a hivatásos gyilkosban, aki már több embert gyilkolt meg.

Csernozemszki mellett a legelszántabbi Pospisil, Slegel Toni gyilkosa volt. Pospisil gyártotta a terrorista szervezet bombáit és amikor kihallgatása során megkérdezték tőle, hol tanulta meg a bombakészítést kijelentette, hogy ez a legegyszerűbb dolog. Pospisil készítette azt a bombát is, amelyet Premec adott át jugoszláv vasutasoknak és amely Koprivnicán felrobbant és megölte az ottani rendőrbiztost. Premecet ezért a magyar bíróság tizenöt évi fegyházra ítélte.

Kraly Mijot bízták meg Kvaternik, hogy Csernozemszkiel együtt menjen Marseille-be és ott hajtsa végre az ítéletet. Kraly ki-

hallgatása során azt vallotta, hogy a tett elkövetése előtt megijedt és elszaladt. A nyomozó hatóságok szerint ez valószínűnek is látszik.

A nyomozás szerint a terroristák, akik

### Mennyi pénzzel rendelkeztek a gyilkosok?

A nyomozás adatai szerint dr. Pavelics nemcsak terrorista merényletek szervezésével foglalkozott, hanem más meg nem engedett dolgokat is elkövetett. Állandóan nagy összeg állott rendelkezésére, mert a terroristák a vasuton mindig második osztályon utaztak és mindenhol csak előkelő szállodákban szálltak meg. A hatóságok Brüsszelben is találtak letétben pénzt, amelyet

egy részénél magyar utlevél volt, ezeket Szerváci Vjekoslavtól kapták. Szerváci egy időben Fiumében élt, most pedig Budapesten lakik Szendrei János név alatt az Atilla körút 81. számú ház negyedik emeletén.

a terroristák használták fel, ezenkívül Zürichben 275 ezer svájci frankot helyezett letétbe egy ismeretlen személy, éppen abban az időben, amikor Zürichben a leglázasabb előkészületeket tették a marseillei merénylet elkövetésére. A svájci rendőrség most azt keresi, hogy ki vette fel ezt a pénzt és mire használta.

### A vezetők szökése

Az a körülmény, hogy dr. Artukovics és dr. Budák Mile ugyanegy időben hagyták el Berlint állandó kisorjúkkal Bubalo

Antunna, arra enged következtetni, hogy a vezetők tudták a merényletről és igyekeztek idejében biztos helyre menekülni.

### Pavelicsék pénzt is hamisítottak

A Politika értesülései szerint Perics Sztjepán, akit Belgiumban tartóztattak le igen fontos adatokat szolgáltatott Cihlar Szlavkoról, Lorkovics Mladenről, akik elhagyták Pavelicset, amikor az jugoszláv pénzt kezdett hamisítani. Perics beismerte, hogy Pavelicssal együtt hamisított pénzt, hogy így tegyenek szert arra a pénzre, amelyre a terrorista szervezetnek szüksége volt. Most már bizonyos, hogy Talenta Karlo nevű olasz alattvaló, akit hamis pénz terjesztése miatt 6 havi börtönrre ítélték, Pa-

veltes megbízottja volt. Minden jel mellett szól, hogy a terroristák semmilyen eszköztől sem riadtak vissza, csak hogy elég pénz álljon rendelkezésükre. A nyomozás adatai szerint még valuta csempészéssel is foglalkoztak.

### Hol van Percsec?

A nyomozó közegek most Percsec tartózkodási helye után kutatnak. A francia rendőrség kérte a budapesti rendőrséget,

hogy tartóztassa le Percsecet. Pavelisc társa azonban nincs Budapesten és most Magyarország többi helyein keresik, bár az sincs kizárva, hogy már nincs ott. A francia

rendőrség ezért kábeltávíratot küldött az amerikai rendőrségnek és kérte Percsec letartóztatását, mert nem tartják kizártnak, hogy oda szökött.

## Artukovics letartóztatása

Artukovics Andriját a francia rendőrség Dieppeban tartóztatta le és azonnal Párisba felkereste a belügyminiszterium közbiztonsági osztályfőnökét és beszámolt neki torinoi tartózkodásáról. Royer magával hozta Pavelics és Kvaternik fényképét, újjelenymataikat és méreteiket. Royer megérkezése után kijelentette, hogy az olasz hatóságok nem engedték meg, hogy személyesen kihallgassa Pavelicsot és Kvaterniket, nem is láthatta őket a fogházban. Mindössze azt engedték meg, hogy a torinoi vizsgálóbírónak átadjon egy ívet, amelyen feljegyezte azokat a kérdéseket, amelyekre vo-

október 1. és 15. között Londonban élt, ahonnan azonban kiutasították. Beismerte, hogy jól ismerte Pavelicsot és Kvaterniket és hogy Londonban felkeresett egy asszonyt akihez Kvaternik küldte.

## Visszatért Torinóból Royer francia rendőr felügyelő

Royer francia rendőrfelügyelő Torinóból visszaérkezett Párisba. Royer azonnal felkereste a belügyminiszterium közbiztonsági osztályfőnökét és beszámolt neki torinoi tartózkodásáról. Royer magával hozta Pavelics és Kvaternik fényképét, újjelenymataikat és méreteiket. Royer megérkezése után kijelentette, hogy az olasz hatóságok nem engedték meg, hogy személyesen kihallgassa Pavelicsot és Kvaterniket, nem is láthatta őket a fogházban. Mindössze azt engedték meg, hogy a torinoi vizsgálóbírónak átadjon egy ívet, amelyen feljegyezte azokat a kérdéseket, amelyekre vo-

natkozólag felvilágosítást akart kérni Pavelicsotól és Kvaterniktől. Kvaternik a kérdésekre semmiféle választ nem adott. Pavelics pedig mindenre tagadó választ adott. Royer kijelentette, hogy olaszországi útja teljesen eredménytelen volt. Feltétlenül szükséges lenne Pavelics és Kvaternik kiadása és szembesítése a letartóztatott terroristákkal.

Royer azt is megtudta, hogy Vondracsek Mária Torinóban tartózkodott még pedig ugyanazok társaságában, akikkel több ízben együtt látták dr. Pavelics Antet is.

## Azt hiszik, hogy Vondracsek Mária Délamerikába szökött

A francia rendőrség nemzetközi közölvéletet adott ki Vondracsek Mária ellen, eddig azonban még nem sikerült nyomára jutni, Vondracsek Mária a marseillei merénylet egyedüli olyan tettese, akit még nem sikerült letartóztatni. Fennáll annak a lehetősége, hogy Vondracsek Mária október 10-én Marseilleből Bordeauxba utazott vonattal. Aznap délután Bordeauxból Délamerikába indult egy hajó és azért az a feltevés merült fel, hogy ezzel a hajóval Délamerikába

utazott. Miután a hajó Rio de Janeiro kikötőjébe igyekszik és a terroristáknak Délamerikában is van központjuk, a rendőrség gyanúja nem látszik teljesen alaptalannak. A francia belügyminiszterium közbiztonsági osztálya rádió távíratot küldött a rio de janeiro kikötőhatóságoknak és kérte — ha esetleg odaérkeznék —, hogy tartóztassák le Vondracsek Máriát. A francia rendőrség pontos személyleírást is közölt a marseillei merénylet női bűnöséről.

## A francia sajtó és Pavelics kiadatása

A párisi lapok nyíltan kifejezésre jutatták elégedetlenségüket, mert az olasz hatóságok megnehezítik Pavelics és Kvaternik kiadatását. A lapok hangsúlyozzák, hogy Pavelicsot és Kvaterniket ki kellett volna azonnal adni Franciaországnak, mert enélkül a vizsgálat nem lehet teljes.

A Matin azt írja, hogy az olasz hatóságok azért nem akarják kiadni Pavelicsot és Kvaterniket, mert ezzel be kellene ismerniük, hogy a marseillei pokoli merénylet egy részét olasz földön kovácsolták és az olasz hatóságok ezt nem tudták megakadályozni.

## Usztasa-sejtet akartak létesíteni Londonban

Londonból jelentik: A francia rendőrség a napokban közölte az angol titkosrendőrséggel, a marseillei merényletben gyanúsított négy személy nevét, akik a merénylet után utjukat állítólag Londonnak vették. Röviddel a közlés megérkezése után az egyik gyanúsított, Petrovics Vidor Croy

Londonba érkezett. A titkosrendőrök Petrovicsot rövidesen elfogták és még aznap átadták a francia rendőrségnek.

A Scotland Yard az Usztasa terrorszervezet további tagjai után is nyomoz. A terroristák Londonban is Usztasa-sejtet akartak alakítani.

## A római és londoni francia nagykövetek tanácskozása Lavallal

Párisi jelentés szerint Lebrun köztársasági elnök hétfőn fogadta de Chambrun gróf római és Corbeille londoni francia nagykövetét. A nagykövetek ezután

kinttél a Laval—Mussolini találkozásra, szöbakerült a megbeszélés során a Tuniszra Abessziniára és Eritreára vonatkozó olasz követelések ügye is.

### Több terrorista Romániába szökött

megbeszélést folytattak Laval külügyminiszterrel, akit tájékoztattak az olasz illetve angol álláspontól a marseillei merénylet ügyében felmerült nemzetközi kérdésekkel kapcsolatban.

Laval és Chambrun nagykövet tanácskozását az olasz—francia viszonyt is érintették. Te-

Bukarestből jelentik: A marseillei merénylet ügyében folytatott nyomozás során a francia és jugoszláv rendőrség értesítette a bukaresti rendőrséget, hogy egyes terroristák Romániába szöktek.

tek

és felkérték a román rendőrséget, hogy intenzíven nyomozást ezek kézrekerítésére.

## Belgiumból kiutasítják az Usztasa-szervezet tagjait

Brüsszelből jelentik: A Vingtien Siécle című lap értesülése szerint

a belga kormány elhatározta, hogy a sereillei táborból kiutasítja az Usztasa szervezet mintegy husz tagját.

Rómából jelentik: A Tribuna közli a párisi Oeuvre leleplezéseit, amelyek szerint a belgiumi sereillei táborban háromszáznál több horvát emigráns van. Ezek vezetői pénz is bőven rendelkeznek, amit bizonyít az hogy a letartóztatott Pericsnél nagyszögű pénzt találtak.

## Vaugoin Budapestre utazik

Bécsből jelentik: Vaugoin Károly gyalogsági tábornok, az osztrák államvasutak igazgatóbizottságának elnöke, a legközelebbi napokban Karner mérnök igazgató és Itkára, Werber mérnök kíséretében Budapestre érkeznek, hogy a vasuti műszaki természetű berendezéseket tanulmányozza s a magyar vasuti hatóságoknál hivatalos látogatást tegyen.

## A magyar miniszterelnök hazaérkezett Lengyelországból

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök kedden reggel félhétkor Krakkóból Bécsbe érkezett és 8 óra 25 perckor tovább utazott Budapest felé, ahová délben fél egykor érkezett meg.

## Piccard és neje a sztratoszférában

Negyvenezer ember nézte végig a startot

Deitroiból jelentik: Piccard professzor és felesége tegnap hajnalban felszállt rég tervezett sztratoszféra repülésre. A startnál óriási, mintegy negyvenezer ember jelent meg,

ott volt Ford is, az autókirály.

A léggömb lassan emelkedett fel a magasba, majd délkeleti irányban eltűnt az alacsonyabban lebegő felhők között.



PICCARD

Piccard professzor rövidhullámú rádió leadót is visz gépén, hogy állandó összeköttetést tarthasson Fenn a külvilággal.

# Szomborban szobrot emelnek Őfelsége I. Alekszandar királynak

Megválasztották a városi alelnököt, a fegyelmi bizottságot és az árvaszéki elnököt

Szomborból jelentik: Hétfő délután 5 órakor rendkívüli városi közgyűlést tartott Szombor város képviselőtestülete. A közgyűlésen Cvejánov György volt polgármester elnökölt. Mielőtt az öt pontból álló tárgy sorozatra tértek volna át Cvejánov György elnök felolvasta a Szombori Kereskedők és Iparosok valamint a szombori tőzsde javaslatát, amelyben indítványozzák, hogy

a tragikus körülmények között elhunyt Őfelsége I. Alekszandar királynak Szomborban szobrot állítsanak.

E célra a két egyesület 10 ezer dinárt adományoz. A városi tanács magáévá tette az indítványt azzal, hogy a szobrot Szombor városa és Szombor járás együttesen emeli

az 1934-36 év folyamán. Megválasztották a szoborbizottságot, melynek tagjai dr. Popovics Koszta, dr. Bugarszki Nenád, Cvejánov György, Pelagies Nikola, Vámosi Jenő, Joctes Szima és Refle Jakab.

Azután a napirendre tértek át, melynek első pontja a városi alelnök megválasztása. A tanács indítványozta Bosnyák Ivánt, akít a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Megválasztása a községi választásokig tart. Azután az elnök és alelnök járandóságait állapították meg. Az elnök Cvejánov György polgármester azt az összeget kapja, amely a polgármester nyugdíja és a jelenlegi fizetése között van, míg az alelnök fizetése napi 100 dinár, amikor az alelnököt helyettesíti. A fegyelmi bizottság két tagjaul dr.

Bugarszki Nenádot és dr. Veszelovszki Józsefet választották meg, helyettesük: Kristoforovics Ivan és Lepadát Milos lettek. Arvaszéki elnöknek megválasztották a tanács javaslatára dr. Luesies Konstantint, aki ha vi 500 dinár tiszteletdíjat kap. Sztolisics Sztípo és dr. Grosics Jenő árvaszéki elnökök lettek, míg Felizar Leonid az árvaszéki referens lett. Végül Cvejánov György szombori polgármester nyugdíja került tárgyalásra. A városi tanács évi nyugdíját 40.032 dinárban állapítja meg október elsejétől.

Cvejánovnak 28 éves szolgálata van s 75.2 százalékos nyugdíjjogosultsága. Utoljára Boksán Milicije képviselőtestületi tag felküldött Őfelsége II. Petár királyra, majd a közgyűlés fél 6 órakor véget ért.

## Nem jó takarékpersely a bőrdiván

Ételtek 1200 dinárt egy topolai gazdag özvegyasszony bőrkanapéjából

Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy Csantavíren egy jómódu család szalmazsákjából elloptak 1200 dinárt. A szalmazsák szarkáját el is csipték és 30 napi elzárásra ítélték.

Most Topolán történt hasonló eset, amely azt igazolja, hogy mégsem a szalmazsák, vagy a bőrdiván a legmegbízhatóbb takarékpersely. Vagy ha szalmazsákba rejtjük is a pénzüket, ne dicselkedjünk el vele, mert igen könnyen baj származik belőle.

Topolán egy jómódu idősebb özvegyasszony

a bőrdivánba rejtette el pénzét, mégpedig gondosan „szortirozva” külön a száz és külön az ezer dinárokat.

Persze a százdináros csomag volt a nagyobb, mert az ezresbankokban még a bőrdiván sem igen bővelkedik manapság. Éveken át nem volt semmi baj, ha módjával is, de egyre növekedett a két pénzesomag a bőrdivánban. Az özvegyasszony naponta gondosan átvizsgálta pénzeszközét, tegnapielőtt azután rémülten látta, hogy

a nagyobb csomagtól kettő, a kisebből egy bankó hiányzik.

Könnyű kiszámítani, hogy az eltűnt összeg 1200 dinárt tesz ki. A károsult jelentette az esetet a csendőrségen, amely erőteljes nyomozást indított, a különös takarékpénztár tolvajának kézrekerítésére.

—o—

## Öt ember csontvázát találták meg egy algiri ópiumbarlangban

Albert Arleth angol állampolgárt, aki megőrült az ópiumbarlangban, hónapokig vasraverse tartották fogva — Halálra ítélték Ekkin Dahal kereskedőt, az ópiumbarlang tulajdonosát, de a halálraítelt nem árulta el a szörnyű leletek titkát

Algirből jelentik: Az itteni törvényszék most foglalkozott Ekkin Dahal tekintélyes kereskedő bűnügyével, akinek pincéjében borzalmas leltre akadtak a rendőrség emberei. A kereskedő azonban az egész főtárgyalás alatt néma maradt és így nem sikerült világosságot deríteni a borzalmas leltre.

Közismert, hogy Algir piszkos benzü-löttnegyedében a Kashaban a legkülönbözőbb bűnöket követik el. A rendőrségnek állandóan munkája akad és a detektívek csaknem állandó permanenciában dolgoznak a hirhedt negyedben. Már a múlt évben feltűnt a rendőrség embereinek, hogy Ekkin Dahal kereskedő bazárjában rendkívül sok vevő fordul meg. Megállapították azt is, hogy

gáns emberek is fordulnak meg, akik pompás gépkocsikon érkeznek oda.

Gyakran előfordult, hogy előkelő társaságok tüntek el a bazárban, ahonnan csak több nap mulva jöttek elő.

A múlt évben azután megállapította a rendőrség, hogy Algirban rohamosan megnövekedett a titkos kábítószerkereskedelem és a rendőrség egyben kutatást indított a kábítószer titkos rejtkehelyeinek felfedezésére. Házkutatást tartottak Dahal bazárjában is, de a házkutatás nem járt semmiféle eredménnyel.

Pár hónappal később névtelen feljelentést kapott az algiri rendőrség. A feljelentés szernint

Dahal pincéjében egy örültet tart

fogságban, hogy így elrejtse a lakosság elől.

A detektívek újból kimentek a bazárba és találtak egy titkos lépcsőt, amely a pincébe vezet. A pincében nagy meglepetésükre pompásan berendezett helyiségeket találtak, amelyek nyilvánvalóan opiumszivők és kokainisták orgáinak helyeül szolgáltak. Az egyik teremben nagy algiri társaságot találtak, amelynek tagjai narkotikus mámorban heverték és csakhamar hatalmas mennyiségű opiumot és kokaint is fedeztek fel a rendőrség emberei. A detektívek továbbkutattak és az egyik eldugott zugban

csontig lefogyott férfit találtak, vasláncokkal megfűszereve.

Ekkin Dahal azonnal letartóztatták. A rendőrség végül is egy másik titkos zugban még borzalmasabb leltre akadt. Valami öt férfi csontvázát, illetve csontmaradványait találtak meg, akik vagy a kábítószerrel kevertében haltak meg, vagy meggyilkolták őket és azután a rejtkehelyen elásták.

Ekkin Dahal azonnal vallatásra fogták, de a kereskedő minden felvilágosítást megtagadott. A rendőrségnek mindazonáltal sikerült a megbilincselte fogoly esetét kideríteni és megállapította, hogy a szerencsétlen ember Albert Arleth angol állampolgár, aki hónapokkal ezelőtt titokzatos módon eltűnt. Az orvosok megvizsgálták Arlethet és megállapították, hogy a mértékelen kokain fogyasztás következtében megőrült. Az orvosok véleménye szerint naponta legalább öt gramm kokaint szivott. Csak azt nem tudták kideríteni, miért akarta Ekkin Dahal elrejtetni a megőrült angolt. Valószínűnek látszik, hogy mivel a kereskedő maga adta az angolnak a kábítószerket, félt a büntetéstől, amely az eset nyilvánosságra kerülése folytán várt rá. Épezt

befalaztatta a szerencsétlent és arra várt, hogy elpusztuljon és így magával vigye borzalmas titkát.

Ekkin Dahal a bíróság előtt sem adott felvilágosítást a pincében talált borzalmas leletekről. Az ügyész ötszörös alkossággal csempészéssel, tiltott kereskedelemmel vádolta meg és ugylátszik Dahal tudta, hogy nem kerülheti el sorsát. Épezt nem vallott, hogy mások ne keveredjenek bele a dologba. Ekkin Dahal az algiri törvényszék halálra ítélté, de a kereskedő magával viszi az ópiumbarlang borzalmas titkát a sirba.

— Elhújasodásnál, kőszvényneél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésnél, huygasavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

az aránylag piszkos bazárban ele-

# Joan Crawford huszonhét kutyája, filmsztárok reklámboxpárba és egyéb hollywoodi furcsaságok

## A filmreklám újabb kinövésai

Hollywoodból írják: A filmsztároknak és reklámfőnökeiknek azelőtt aránylag könnyű dolguk volt. Egy kis leopárd, amellyel a diva a hollywoodi bulvárokon mutatkozott a hagyományos válás, esetleg egy kis autóbaleset tökéletesen elegendő volt ahhoz, hogy ébrentartsa a közönség érdeklődését. Azóta azonban a film barátainak igényei megnövekedtek, a konkurencia is nagyobb lett, úgyhogy a reklámfőnököknek ugyancsak kell a fejüket törni, hogy olyan dolgokat találjanak ki, amelyek valóban hatnak a publikumra. Epen ezért a reklámnak még sohasem voltak olyan kinövésai Hollywoodban, és a reklám sohasem került annyira, mint az elmúlt esztendőben.

A „publicity man“-ek költségkímélés szempontjából most is szívesen élnek az úgynevezett kollektív reklámmal, melynek költségeit az érdekeltek közösen viselik. Ilyen kollektív reklám az, ha például két kiváló férfisztár, mondjuk Clark Gable és Donald Reed a Henry nevű előkelő hollywoodi vendéglőben hirtelen verekedni kezdenek és szabályos boxpárbajt vívnak, miközben a helyiség fél berendezését tönkreteszik. Ez a verekedés néhány nappal ezelőtt valóban végbement és hogy az egész csak reklám céljait szolgálta, kitűnik abból, hogy a két sztár ezután nagyon gyorsan kibékült, az újságírók érdeklődésére pedig elmondotta, hogy

csak kis nézeteltérésről volt szó, amely Constance Bennett körül forogott. Bizonyos, hogy az egész eset jó reklám volt mindhárom sztárnak

mert a nem mindennapi boxmeccsről az újságok hasábos cikkeiben számoltak le.

A sztároknak a gyermekrablótól való nem indokolatlan félelmét ugyancsak kihasználják reklámcélokra. Azok a sztárok, akiknek gyermekeik vannak, villáikat valószínűs várákká alakították át. Ebben a tekintetben Buster Keaton és Harold Lloyd versenyeznek egymással. Keaton Newyorkból hozatott egy műszerész specialistát, akinek segítségével 20 ezer dollár költséggel házáat különleges riasztókészülékkel látta el. A fényképezés előtt azonban ezt is felhasználták reklámcélokra és az újságok a Keaton-vár egész berendezését annak pontos leírásával együtt közölték. Hogy azután a banditák ékkép pontos értesülést szereztek az egész berendezésről, amelynek értéke ilyen módon meglehetősen illuzoriussá vált, arról a lapok ugylátszik megfélemedtek. Harold Lloyd viszont 15 ezer dollárért négy valódi angol vérebet hozatott Angliából házőrzési célokra.

Joan Crawford is szereti, ha a kutyái révén reklamírozzák. A filmsztárnak 27 kutyája van és mindegyik kutya Joan Crawford egy-egy filmszerepéről élnevezett. A sztár minden új filmnél új kutyát vásárol és amikor kutyáját vagy kutyáit sétálni viszi, mindig gondoskodik róla, hogy erről a fotóriporterek tudomást szerezzenek.

Mae West az újságokban közzétette, hogy néhány hétre Haiti teljesen lakatlan részébe vonul vissza, ahol kis „erődítményt“ épített, hogy teljes nyugalomban írhasssa meg új filmjének a scenáriumát. A diva elhatározását keresztül is vitte és az újságok oldalas tudósításokban számoltak be a „női Robinzon“ haiti életmódjáról, termé-

szetesen megfelelő számú fénykép kíséretében.

Egyébként az új reklámötletek általában elég ritkák Hollywoodban és így

## November 6-án kezdi tárgyalni a francia kamara az alkotmányreformot

### Doumergue miniszterelnök rádióbeszédében ismerteti a tervezetet

Párisból jelentik: A francia parlament újabb ülészakára november 6-án ül össze. A takarékosági politika eddig elért eredményei után

a francia parlament következő feladatául az állami intézmények gyökeres átszervezését tűzte ki.

Doumergue miniszterelnök már kidolgozta az alkotmányreformot, amelyet a képviselőház mindenképp előtt fog tárgyalni.

A reform keretében átszerveznék a büntügyi és igazságszolgáltatási eljárást, a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekképviseleteket átalakítják az állami igazgatást, végül megreformálják a parlament munkáját és a végrehajtó hatalom gyakorlását. Ez az utóbbi reform abban áll, hogy

a végrehajtó hatalom számára biztosítani

lehessen a nagyobb tekintéllyel való kormányzást,

hogy az alkotmányban megállapítsák a miniszterelnök szerepét és hatáskörét, amelynek körvonalozása a jelenlegi alkotmányból hiányzik.

Ezt a mélyreható reformot csak a nemzetgyűlés végezheti el, amely a tervek szerint november második felében ül össze.

és ülésezése előreláthatóan egy hétig tart.

Doumergue miniszterelnök november 6-án rádióbeszédet mond, amelyben reformterveit fogja ismertetni. Politikai körökben az a vélemény, hogy a miniszterelnöknek egész tekintélyét latba kell vetnie a reform ellenzékének, így elsősorban a radikális pártnak leszerelésére.

## Véres családi tragédia egy örült férfi garázdálkodása következtében

### Szorongatott helyzetében agyonszurta a férjét egy asszony

Friedbergből jelentik: Véres családi dráma játszódott le a minap Friedbergben. Franc Strehl munkást, aki több ízben súlyosan bántalmazta feleségét beteges féltékenységekben ideggyógyintézetbe szállították. — Strehl felesége az utóbbi időben mindent elkövetett, hogy férje kikerüljön az ideggyógyintézetből. Fáradozása sikerrel is járt és Strehl-t a minap elbocsátották az intézetből.

Az asszony azonban csalódott, amikor azt hitte, hogy férje állapota megjavult.

Strehl aghogy hazatért újból bántalmazni kezdte az asszonyt,

úgyhogy a szomszédok kénytelenek voltak beavatkozni a nagy családi perpatvarba. Leg

utóbb azután újból nagy veszekedés tört ki a házastársak között. A férfi hajánál fogva húzta végig az asszonyt a szobán és székkel akarta agyonverni. Strehl-ne szorongatott helyzetében konyhakést ragadott és

felmetszette örjögő férje hasát.

Strehl-t rendkívül súlyos állapotban szállították a kórházba, ahol műtétet hajtottak végre, de Strehl röviddel az operáció után meghalt.

Az asszonyt előállították a rendőrségen, ahol azt vallotta, hogy kétségbeesett helyzetben követte el tettet, mert ha nem szurja le férjét, az örjögő ember őt veri agyon.

## Kétezeröttszáz áldozata van az asturiai harcoknak

Párisból jelentik: A madridi Epoca jelentése szerint az asturiai harcok során több mint 2500 ember vesztette életét a kormány csapatok és a felkelők soraiból.

# Laval a francia-olasz megegyezésen tulmenő széleskörű békeegyezményt akar létrehozni

**Franciaországnak Olaszországgal folytatott tanácskozásai során nem szabad  
kockáztatni a kisantanttal való barátságát — írja az Echo de Paris**

Párisból jelentik: Laval külügyminiszter a külügyminisztérium átvétele óta folytatja tervbe vett római látogatásával kapcsolatos kérdések tanulmányozását.

Laval nemcsak egy szűkebb francia-olasz megegyezés létrehozásán fáradozik, hanem olyan széleskörű egyezményt óhajt, amely a béke érdekében a nemzetek messzemenő együttműködését biztosítaná.

Laval hétfőn másfélórás kihallgatáson fogadta Chambrun gróf római francia nagykövetet, aki vasárnap néhány napig tartózkodásra Párisba érkezett.

Chambrun gróf ismertette Laval külügyminiszterrel azokat a tárgyalásokat, amelyeket a legutóbbi időben Mussolinival és Suvich külügyi államtitkárral folytatott és közölte a külügyminiszterrel, hogy

a két ország közötti kapcsolatok az utóbbi időben lényegesen megjavultak.

A római ut előkészítése még bizonyos időt vesz igénybe. Laval római utjának időpontját még nem állapították meg, a legújabb hírek szerint azonban

valószínű, hogy az utazásra december közepén kerül sor.

Pertinax az Echo de Paris-ban hosszasan foglalkozik a francia-olasz-jugoszláv együttműködés kérdésével. Megállapítja, hogy

Franciaországnak Olaszországgal folytatott tárgyalásai során semmiesetre sem szabad kockáztatni a kisantanttal való barátságát.

A francia-olasz barátság megerősítését célzó első kísérlet, amelyet Paul Boncour és De Jouvenel irányított, súlyos károkat okozott a francia-lengyel szövetségnek. Mindenki megértheti, maguk az olaszok is beláthatják, hogy nem akarjuk ezt ismét előlrol kezdeni, — írja Pertinax.

## Megkezdődtek Londonban a flotta- konferencia előzetes megbeszélései

**Az első tanácskozáson az angol és japán  
kiküldöttek vettek részt**

Londonból jelentik: MacDonald miniszterelnök elnöklése alatt

kedden délelőtt 10 óra 30 perckor kezdődtek a külügyi hivatalban az 1935. évi flotta értekezlet előzetes megbeszélései az angol és a japán kiküldöttek részvételével.

Yamamoto tengernagy, japán főmegbízott és Matsurajira londoni japán nagykövet vezetésével résztvett az ülésen Kato követségi tanácsos, két tengerészeti szakértő és egy tolmács. Az amerikaiak és japánok első összejövetelét szerdára tervezik.



MACDONALD

## Becskek képviselőtestülete Öfelsége Alekszandar király emlékéért

**Dézbírsággal sújtják a képviselőtestület üléséről távolmaradt  
városatyákat**

Becskekről jelentik: A városi képviselőtestület Sztrefanovics Milos városelnök elnöklésével ülést tartott. A képviselőtestületet három órára hívták össze, az ülést mégis csak négy óra után kezdhették meg, mert csak ekkor gyűltek össze a képviselőtestületi tagok határozatképes számban. Emiatt a közgyűlés megnyitása után, a napirend előtt Petrovics Milovan azt javasolta, hogy

büntessék meg az ülésekről távolmaradt tagokat esetenként 100—100 dinárral,

hogy így biztosítható a képviselőtestületi ülések állandó határozatképességét. A különös javaslatot a jelenvolt városatyák egyhangulag megszavazták.

Ezután dr. Rajics Tósa országgyűlési képviselő indítványára a képviselőtestület a jövő évi költségvetés terhére 100.000 dinárt szavazott meg

Öfelsége Alekszandar király emlékének — szobor vagy gimnázium — alakjában való megőrkítésére,

25.000 dinárt pedig a szegények között osztanak szét.

A képviselőtestület ezután elhatározta, hogy városi alelnöki tisztséget szervez, ami helyettes polgármesternek felel meg. A városelnökre ugyanis

olyan nagy munkakör hármlék, hogy képtelen volna felelősségteljes munkáját egyedül végezni. Azon kívül Setyerov Vlada ügyvéd és Kosztics Pera kararai elnök személyében megválasztották azt a két képviselőtestületi tagot, akik az anyagi kötelezettségekkel járó aktákat a városelnökkel együtt aláírják. Helyetteseik dr. Rajics Tósa országgyűlési képviselő és Szavin Szava gazdálkodó. A városi fegyelmi bíróságba dr. Rajics Tósa és dr. Setyerov Vladat választották, helyetteseik Pin Paja mérnök és Petrovics Milovan munkásbiztosító pénztáros.

Kirtjanszki Ljubomir adóhivatali főnök a városi pótdadó buzában való fizetéséről referált. A beszámoló szerint eddig 5777 métermázsza buzát vettek át pótdadó fejében. Továbbá elhatározták, hogy a városi pótdadóhátalékosoknak részletfizetési kedvezményt adnak. A kedvezményt azonban az érdekeltek külön kell kérvényezni.

Radovansev Jovan hagyatéki ügyének iratai a városházán elvesztek és ezért a város kénytelen volt újlag megfizetni az eljárás költségeit. A képviselőtestület annakidején elrendelte annak kivizsgálását, hogy az iratok elvesztéséért kit terhel a felelősség. Rajics Tósa városbíró közölte a képviselőtestülettel, hogy

az aktákat a városi árvászéki hivatal költözésekor az egyik szekrény mögött megtalálták.

A közgyűlés a büntetés ügyét levette a napirendről, mert az akkori városi árvaszéki tanácsos, aki az akták eltűnéséért felelős, már megszenvetett bűneiért.

A képviselőtestület még elutasította Rehák Béla volt városi jegyző feleségének nyugdíjkérelmét, aki Nincsicsevon élt. Nincsicsevo román uralom alá került és így a nyugdíjfolyósítás elmaradt. Tizenkét év után Rehákne visszatért Jugoszláviába és újra kérte nyugdíja folyósítását. A gyűlés a kérelmet elutasította azzal, hogy miután a város tudta nélkül elhagyta az állam területét és 12 éven át nem adott életjelt magáról, elvesztette nyugdíj jogosultságát.

## Meteor esett a hajóra

Newyorkból jelentik: Az Astor nevű tehergőzös néhány nappal ezelőtt a legsebbe időben haladt Newyork felé és már öt órára közelítette meg a várost, amikor félelmetes dörrenés hallatszott. A mennybolt léngolt és a hajót kék fény világította meg. A parancsnoki hidra valami súlyos test zuhant le, mintha gránát csapott volna be. A hajó ijesztő módon himbálózni kezdett és néhány pillanatig úgy látszott, hogy darabokra török.

Az első pillanatban azt hitte a hajó szerelvénye, hogy tűz ütött ki a hajón. A parancsnoki hid füstölgött és Nilson

a hajó első tisztje szétzuzott esipővel véresen hevert a parancsnoki hidon, ahol éppen szolgálatot teljesített.

Ugyancsak eszméletlenül találták a hidon Hayes matrózt is. Amikor a légénység reménytelenül a helyszínre szaladt, megdöbbenve látta, hogy a parancsnoki hid teljesen szétrombolódott. Azután egy izzó testet vettek észre, amely mélyen belefuródott a padozatba. Csákányokkal kapálták ki, nehogy tüzet fogjon a hajó. Csodálkozva állapították meg később a hajó matrózai, hogy

meteor esett a hajó fedélzetére.

A meteorok súlya mindössze fél kilógram volt. Ez volt a szerencse, mert ha nagyobb lett volna, átfurta a hajót.

A meteor esés közben oly óriási légnyomást fejtett ki, hogy két ember eszméletlenül esett össze a sebesülteken kívül. Alkítólag ez az első eset, hogy meteor esett egy hajóra. Ennek emlékére az Astor tengerrészei a meteor követ a parancsnoki hidra lalt helyezték el.

# HALLO

## Berlin

A német evangélikusok véglegesen kettészakadtak. A dahleini Szent Anna templomban felolvasták az evangélikus egyház vezetőségének átiratát arról, hogy a württembergi, bajor és hesseni egyházakat rendőrséggel oszlatták fel. Az üzenet bejelenti, hogy ezzel a ténykedéssel ezek az emberek kiváltak a keresztyén egyházból.

## Mexico

A mexicói kormány törvényt hoz, amellyel megakarja akadályozni az oroszoknak, lengyeleknek, bolgároknak és csehszlovákoknak, hogy Mexicóba vándoroljanak.

## Tokio

A japán külügyminisztériumhoz közel álló körök úgy tudják, hogy Anglia, Amerika és Japán között tárgyalások indultak meg egy meg nem támadási szerződés megkötése céljából. A „Mijako” című lap ezzel kapcsolatban azt írja, hogy a három állam először flottaegyezményt köt és ezzel elejét veszik a további surlódásoknak, egyúttal pontosan kijelölik az érdekközösségeket.

## Madrid

A „La epoha” c. lap értesülései szerint a legutóbbi asturiai zavargások alkalmával 2500 ember lelte halálát.

## Zágreb

A városi tanács ülésén elhatározták, hogy Louis Barthou, a nagy francia államférfi nevével uccát neveznek el Zágrebben. Ugyanakkor elhatározták, hogy Don Fran Bulicsról, a nagy jugoszláv régészről is uccát neveznek el.

## Bukaresti

Titulescu külügyminiszter október 25-én Ankarába utazik, ahol megjelenik a török nemzeti ünnepen és utána résztvesz a balkáni antant október 30-án kezdődő ülésén.



TITULESCU

## Páris

Egy hírszolgálati iroda jelentése szerint Titulescu román miniszter, aki Ankarába utazott, a balkáni antant ankarai értekezlete után nem tér vissza azonnal Bukarestbe, hanem előbb Párisba látogat el, ahol a vezető államférfikkal folytat megbeszéléseket.

## Manilla

Manillában nagy ciklón pusztított, aminek következtében több száz család maradt fedél nélkül. Az utolsó hónapban Manillában többször pusztított a ciklon, amelynek összesen 92 emberélet esett áldozatul.

## London

A Daily Herald értesülései szerint hat héttel ezelőtt kereskedelmi megegyezés jött létre Japán és Németország között. A megegyezésben Németország kötelezte magát, hogy öt év alatt legalább egy tonna szőjat vásárol Japánban, amivel szemben Japán robbanóanyagot, repülőgépmotorokat és kémiai termékeket vásárol Németországban. Egyes nagy német gyárak, így a Siemens-Halske és az I. G. Farbenindustrie máris nagy megrendeléseket kaptak Japánból.

## Pénteken mutatkozik be a kormány a szkupstinának és a szenátusnak

Dr. Kumanud Kozta a szkupstina elnöke péntekre, e hó 26-ra hívta egybe a szkupstinát. A pénteki ülésen felolvassák a kormányzótanács kézirátát a szkupstina új ülészakának megnyitására.

ról és ugyanakkor bemutatkozik Uzunovics Nikola új kormánya is.

A szenátus pénteken délután tart ülést, amelyen a kormány ugyancsak bemutatkozik.

## A szubotícai halálsorompó ügye a bíróság előtt

Az államügyész gondatlanságból okozott emberöléssel vádolja a vasuti öröket. Harminchat napon át nem működött a szombori vonalnak halálsorompója

Az elgázolt kocsi utasai nem láthatták a közeledő vonatot

Öt évvel ezelőtt, 1929 júniusában megrázó, borzalmas vasuti szerencsétlenség történt Szubotícán. Az egyes számú vasuti őrháznál, amely a csikieriai és a szombori vasutvonalak elágazásánál épült a Csikéria felől közeledő motorosvonat elütötte Kubat Gusztáv ismert szubotícai kereskedő kocsiját, amelyen a kereskedőn kívül annak cselédjánya ült. A katasztrófa olyan erővel történt és hirtelen következett be, hogy meggátolni már semmiképpen sem lehetett és

a robogó vonat pozdörjává zúzta a kocsit.

A kocsi utasai közül Kubat Gusztáv szörnyen halt, a cselédjány pedig rövid idő múlva behalt sérüléseibe.

Annaidején kínos feltűnést keltett Szubotícán a tragédia, annál is inkább, mert a megindult vizsgálat során megállapították, hogy harminchat napon át állandóan életveszélyben voltak azok az utasok, akik az országot felől a vasuti síneken uthaladtak, mert

több mint egy hónapig egyáltalán nem működött a vasuti sorompó.

Az őrház öre így nem érezhette le a sorompót és az út szabadon állt a közeledő kocsik előtt, habár ezen a helyen a legnagyobb volt a veszedelem, mivel az út hirtelen kanyarodik, az országot felől pedig magas sövény fedi el a vasuti pályatestet.

A vizsgálat eredménye alapján még annak idején vád alá helyezték a vasuti őrt, valamint két pályafelügyelőt, akiket azzal vádoltak, hogy körtességgel mulasztásukkal gondatlanságból előidézték a katasztrófát. A vádlottak közül Menhesz Vilmos pályafelügyelő időközben meghalt és így a bíróság már nem vonhatta felelősségre.

A katasztrófa ügyében tegnap délelőtt tartott főtárgyalást a szubotícai törvényszéken Kalezics Milutin tanácselnök hármas bírói tanácsa. A vádat pedig Cieics Szlavko és Szekulics Sztojan ügyvédek látták el.

A főtárgyalás megnyitása után az államügyész ismertette a vádiratot, amely

gondatlanságból okozott kétrendbeli emberöléssel vádolja Bandin Milorad 36 éves vasuti pályafelügyelőt és Radnics Franjo 33 éves pályafelügyelőt. A harmadrendű vádlott ellen, aki időközben meghalt az államügyész elejtette a vádat, s így a bíróság megszüntette az eljárást.

A vádirat szerint Menhesz Vilmos pályafelügyelő 1929 június 16-tól július 22-ig a szubotíca-csikieriai vasutvonalon elmulasztotta a szük

séges elővigyázatosságot és nem javította meg a sorompót, amelynek nem működött az emelőszervekezte. Radnics Franjo másodrendű vádlott átvette a vádlottól az elromlott sorompó egyik szögét megjavítás végett, de nem tett arról jelentést sem a feletteseknek, sem a harmadrendű vádlottnak, akit helyettesített. Végül a harmadrendű vádlott a katasztrófa előtt néhány nappal felülvizsgálta a vasuti vonalat, de úgy haladt el az egyes számú őrház elromlott sorompója előtt, hogy meg sem állt megtekinteni a sorompót.

A főtárgyaláson Bandin Milorad elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert nyomban jelentést tett a másodrendű vádlottnak, amint a sorompó elromlott és Radnics magával is vitte a megjavítandó alkatrészt. Másnak nem szólt a hibáról és nem is tett jelentést, mert bizott Radnicsban és minden nap várta, hogy mikor javítják meg a sorompót.

Bandin a továbbiakban előadta, hogy a katasztrófát nem gátolhatta meg, mert a sorompónál kellett felügyelnie és két sorompót kellett volna lebecsátania az érkező csikieriai motorosvonat előtt.

Az őrháznál olyan hirtelen kanyarodik a pályatest, hogy nem láthatta a közeledő kocsit, viszont a kocsi utasai sem láthatták a vonatot, mert a kanyarodón kívül még magas sövény is volt az országúton, amely eltakarta az országot utasai elől a síneket.

Rádnics Franjo másodrendű vádlott ugyancsak azt állította, hogy nem bűnös. Az elhalt Menhesz Vilmost helyettesítette és át is adta megjavítás végett illetékes helyen az elromlott alkatrészt. A hibáról nem tett jelentést, mert néhány nappal később már Menhesz vezette a vasuti pályafelügyelőt és így abban bízott, hogy a pályafelügyelő majd maga is észreveszi a hibát és megsürgeti a sorompó megjavítását.

A bíróság ezután felolvasta az elhalt harmadrendű vádlott vallomását, majd a főtárgyalást délutánra halasztotta.

A délutáni tárgyaláson a bíróság a vasutbiztosgatóság több tisztviselőjét hallgatta ki, akik közül csupán Jovincevics Ljubomir tett jelentősebb vallomást. Elmondotta, hogy a harmadrendű vádlottnak nem lett volna joga önkényesen helyettesre ruházni kötelezettségét, hanem be kellett volna jelenteni a vasutbiztosgatóságnak, hogy egyideig nem dolgozik.

A perbeszéd elhangzása után

a bíróság mindkét vádlottat felmentette,

miután megállapítást nyert, hogy a felelősség a harmadrendű vádlottat terheli, aki viszont nem vonható felelősségre, mert időközben meghalt.

## Athen

A görög fővárosnak kínos szenzációja van. A görög ellenzék csak azzal a feltétellel volt hajlandó a kormánnyal tárgyalni, ha az letartóztatja Karatanasziszt, aki a múlt évben merényletet követett el Venizelosz ellen. A Calderisz kormány rendőrsége egy éven át kereste Karatanasziszt és nem tudta elfogni. Két nappal ezelőtt Venizelosz magángárdája letartóztatta Karata-

nasziszt. Emiatt Janopulosz belügyminiszter felkereste Calderisz miniszterelnököt és felajánlotta lemondását, mert lehetetlennek tartja, hogy magánszemélyek letartóztassanak valakit, ha azt a hatóság keresi is. Calderisz kérte a belügyminisztert, hogy egyelőre még maradjon meg állásában, míg ezt a kérdést nem rendezik. Karatanasziszt a rendőrség őrizetbe vette.

# Az usztasa szervezet vezérkari főnökének titokzatos halála

**Dujics Sztévó nyugalmazott osztrák-magyar alezredes „parancsra” akasztotta fel magát**

A prágai Lidové Noviny és Pravo Lidu azt írják, hogy Dujics Sztévó nyugalmazott osztrák-magyar alezredes, aki szeptember végén Karlsbadban felakasztotta magát, annak idején Grázban szervezte meg a jugoszláv vasutak elleni merényleteket és szoros összeköttetésben állott Szarkotics tábornokkal és Perseccel, akik — a lapok szerint — az usztasa terrorista szervezet szellemi vezetői. Dujics volt a terroristák vezérkari főnöke és határozottan állítható, hogy utolsó működése a marseillei merénylet meg-

szervezése volt. Szeptember 27-én jött Karlsbadba, ahova egy titokzatos küldeményt kapott, amelyben felebbvalói elrendelték, hogy önkézzel vessen véget életének. Dujics eleget tett a parancsnak és akkor akasztotta fel magát, amikor a merényletre kiszemelt egyének Svájcba érkeztek és onnan Franciaországba folytatták utjukat. Dujics halála előtt a birtokában levő összes iratokat megsemmisítette, de találtak nála néhány „kuna” nevű pénzt, amely az usztasa szervezet fizetőeszköze volt.

## Olaszországban szembesítik a letartóztatottakat?

Párisból jelentik: Pavelics és Kvaternik ügyével kapcsolatban tegnap a párisi rendőrség körében az a terv merült fel, hogy a Franciaországban letartóztatott

**Rajicsof és Pospisill Turinban szembesítsék Paveliccsel és Kvaternikkel.**

Ezzel meggyorsulna az eljárás, mert Pavelics és Kvaternik kiadatásának elintézése esetleg hosszabb időt igényelne.

## Törvényen kívül helyezték Bulgáriában a macedon forradalom tagjait

Szofióból jelentik: A kormány rendeletet adott ki, amelyben törvényen kívüli állapotba helyezte a Mihajlov forradalmi szervezet hat tagját, akik eddig nem tettek eleget a jelentkezésre szóló felhívásnak. Az intézkedés azt jelenti, hogy a forradalmárokat bárki büntetlenül megölheti.

## November 11-re összehívták a francia parlament két házát

**Megszigorítják az idegenek ellenőrzését**

Párisból jelentik: A francia államtanács tegnap ülést tartott Lebrun elnöklésével. Az elnök az államtanácson aláírta azt a rendeletet, amely

a francia parlament két házát november 11-re összehívja.

Az igazságügyminiszter bejelentette az államtanácsnak, hogy tervezet készült a kirutasító rendelet ellen vétő külföldiek büntetésének megszigorításáról.

## Időelőtt összeül a török nemzetgyűlés

**Rüsdü bej nyilatkozik a külpolitikai helyzetről**

Ankarából jelentik: A török nemzetgyűlés, amelyet eredetileg november 1-re hívtak össze, márisma összeül. A lapok szerint a nemzetgyűlés időelőtti összehívása arra vezethető vissza, hogy Rüsdü bej külügyminiszter külpolitikai ex-

pozúra készül.

A török külügyminiszter ugyanis beográdi tartózkodása alkalmával beható tanácskozásokat folytatott a Balkán szövetség képviselőivel. Az athéni lapok bizonyosra veszik, hogy a nemzetgyűlés mai ülésén Tefvik Rüsdü külügyminiszter részletesen beszámol a külpolitikai helyzetről.

### Külföldi tőzsdezárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Bécs 9.10—9.22, Prága 52.80—53.20, London 215.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2021.75, London 1514, Newyork 306, Brüsszel 71.625, Milanó 26.165, Madrid 41.875, Amszterdam 207.75, Berlin 123.40, Bukarest 3.06.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélelenti és a vérkeringést felfrissíti.

## Balugdzsics követ Hitlernél



Dr. BALUGDZSICS  
berlini jugoszláv követ

Berlinből jelentik: Balugdzsics berlini jugoszláv követ tegnap délelőtt meglátogatta Hitler kancellárt és vezért és a jugoszláv kormány nevében

köszönetét fejezte ki a birodalmi Kormálynak

Öfelsége Alekszandar király halála alkalmából kifejezett részvétért.

## November 25-ig tart a mély gyász

**A mély gyász alatt szigorúan tilos minden nyilvános szórakozás**

Beogradból jelentik hivatalosan, hogy a szigorú gyász e hó 25-ig esütörtökig tart bezárólag. Ezalatt semmiféle nyilvános mulatságot nem szabad tartani, tilos az ének, muzsika, kártya, dominó, billiárd és tombola nyilvános helyeken. A tilalom természetesen nem vonatkozik az istentiszteletekre.

Október 28-tól november 25-ig tart a mély gyász, mely alatt csak komoly tárgyú előadásokat lehet tartani: színházakban, moziban és hangversenytermekben. Vásárokat is lehet tartani, azonban zene sem a sátrakban, sem a szabad ég alatt nem szólhat. A mély gyász ideje alatt szigorúan tilos mindenféle nyilvános mulatság, ének, zene, kártya, dominó, tombola, billiárd és minden más társas szórakozás nyilvános helyen. Szigorúan tilos a tánemulatság is. Gyűléseket és nyilvános manifesztációkat sem lehet tartani a mély gyász ideje alatt.

## Negyedmillió a becskerekli tűzkár

A becskerekli vasúti műhely anyagraktárában, mint azt megirtuk, péntekről szombatra virradó éjjel nagy tűz pusztított. Napokig tartó vizsgálat után megállapították a tűz által okozott kár nagyságát. Először azt hitték, hogy a kár eléri az egymillió dinárt, a vizsgálat azonban azzal a megállapítással végződött, hogy a tűz alkalmával 250 ezer dinár értékű anyag pusztult csak el a vasúti raktárban.

### BIZTOSÍTSÁ

házát és lakásberendezését

**DUNAV** Biztosító társulatnál

Elemi csapás elleni védekezésre gyenge az emberi erő, de a csapások okozta kárt elháríthatja, ha életét, vagyonát biztosíthatja a

„DUNAV” biztosító társulatnál

# HIREK

## Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszad, Kralja Petra ucca 30., 1. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.  
Szubotica, Knjaza Mihajla ucca 2. Telefon 6-70  
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

### Felhívás a noviszádi rom. katolikus hívekhez!

Figyelmeztetjük híveinket, hogy a hitközség háza-  
rozata értelmében, a már hónapok óta hirdetett

30 évet meghaladó sír és kriptahelyek végső  
megváltási határideje ez évi november hó  
1-ével lejár.

Későbbi jelentkezések figyelembe nem vehetők.  
Ezúton és ismételtlen figyelmeztetjük híveinket, hogy  
a sírok tisztogatása alkalmával a szemetet ne do-  
bálják a szomszédos sírokra és a sírok közötti át-  
járó utakra, hanem az arra kijelölt helyre, de  
legalább is a legközelebbi utra kötelesek mindenki  
elszállítani.

Noviszad, 1934. október hó.

A Róm. Kat. Hitközség Elnöksége

•••

### Jobbára került idő

Európa nyugati részén még mindig tart az óceáni  
beáramlás és különösen a norvég partok mentén  
heves viharok dühnek, Franciaország és Németország  
nyugati részén az időjárás esős. A hőmérséklet a  
keleti részekben éjjel sokhelyütt a fagypontra is  
megközelítette. Noviszádon tegnap délelőtt 16 fok  
Celziusz volt a hőmérséklet.

A legközelebbi 24 órára gyenge délkelet-keleti  
légáramlással jobbára került idő várható reggel  
helyenként köd, a hőmérséklet nem változik lényeg-  
esen.

### Vizállás

A Duna Bogojevóig apad, lejjebb árad, alacsony  
vizállású. Noviszádnál tegnap 227 centiméter volt  
a Duna vizállása. A tegnapielőtti helyzethez vi-  
szonyítva 23 centimétert áradt. Egy-két napon be-  
lül lassu apadás várható.

•••

— **Hitoktatói kinevezés.** A dunai bán  
Vujkovicz Franyo noviszádi kath. lelkész a  
fiú és leány polgári iskolákhoz katolikus  
hitoktatóvá nevezte ki.

— **Fizetésemelések.** A dunai bán a kö-  
vetkező tanítókat léptette elő egy fizetési  
fokozattal: Gutvein Adámot Titelről, Niko-  
les Nevenkát és Nikolics Alekszandart a  
bukováci szállásokról, Manyi Jánost Sztára  
Kanizsáról, Mensch Krisztiánt Novivrbász-  
ról, Julinac Jovankát Sztárapalánkáról, Ka-  
ragics Jelenát Szvetozár Mileticsről, Ke-  
kics Emiliát B. Gradistéről, Arpássy Kált  
mánt Sztárankanizsáról, Pejovics Verát Szt.  
Palánkáról és Oroszi Jánost Szt. Kanizsáról.

— **A szovjet négy konzulátust állt fel**  
Romániában. Bukarestből jelentik: A szov-  
jet kormány a Romániával való diplomáciai  
kapcsolatok felvétele folytán nem csak Bu-  
karestben állt fel követséget és konzulá-  
tust, hanem Aradon, Temesváron és Resi-  
cán is. Több lap aggodalmát fejezi ki a-  
miatt, hogy a szovjet éppen az ipari köz-  
pontokban állítja fel képviselőit, amelyek  
nek aligha lehet más céljuk, a propagandá-  
nál.

— **Új koleraellenes szérumot fedezett**  
fel egy kalkuttai tudós. Kalkuttából jelen-  
tik: Dr. H. Gosh, a kalkuttai egyetem hí-  
neves bakteriologusa új koleraellenes szé-  
rum feltalálását jelentette be. Két évi mun-  
ka után a tudósnak sikerült izolálni a to-  
xint, amely a kolera baktériumoknál rendszerint  
már néhány órával a fertőzés után az áldo-  
zat halálát okozza.

**Elindítjuk újjára** olcsó és amellet tökéletes nagy hang-  
terjedelmű szelektív készülékünket, a

## V. E. 301, 2+1 csöves néprádiót

Kérjen árajánlatot vagy keresse fel valamelyik árusítónkat!  
**Konráth d. d., Szubotica**

### Egymondatos vidéki hírek

#### BOCSAR:

Az önkéntes tűzoltótestület tagjai letet-  
ték a hűség esküt Őfelsége II. Petar király-  
nak.

#### PADEJ:

Gyugyurov Kojo 35 éves padeji cséplő  
géptulajdonos vasárnap délután házának pad-  
lásán felakasztotta magát.

#### BACSPETROVOSZELO

A bán hivatal a községi tisztviselők és  
alkalmazottak fizetés megállapítása ellen  
beadott felebbezésnek helyt adott és új hatá-  
rozathozatalra utasította a községi elöljáró-  
ságot.

Jaksics Sztevan a község egyik tekin-  
télyes polgára 78 éves korában meghalt.

#### BAJMKO

Kollár József bajmoki gazdának a szu-  
boticai határban levő tanyájáról elloptak  
egy tehenet, de a csendőrök a tolvajt éppen  
akkor fogták el, amikor a tehenet el akart-  
ta adni.

Kopunovic Boltó bajmoki lakos, aki  
1914-ben orosz hadifogságban esett 1929 óta  
nem jelentkezett és most felesége kért  
ezúton azokat, akik tudnak valamit férjé-  
ről, közöljék azt vele.

#### BACSI GRADISTE:

Hilák Vince iparos feleségének zsirszó-  
da fröccsönt az arcába és súlyosan megse-  
besítette.

•••

— **Varsói követ lesz Kállay magyar**  
földművelési miniszter. Budapestről jelen-  
tik: Kállay Miklós földművelésügyi minisz-  
ter tegnap kihallgatáson jelent meg a kor-  
mányzóknál. Beavatottak úgy tudják, hogy  
a földművelési miniszter kormányzói kihall-  
gatása lemondásával áll összefüggésben. Kál-  
lay Miklóst rövidesen varsói követté nevezik  
ki, az új földművelési miniszter Darányi  
Kálmán jelenlegi miniszterelnökségi állam-  
titkár lesz.

— **Noviszádi anyakönyvi kimutatás október 15-**  
től október 22-ig. Születést bejelentettek 17 eset-  
ben, 11 fiút és 6 leányt. Házasságot kötöttek: Bern-  
hard Viktor és Horváth Julis, Ljubratovic Szava  
és Prodanovic Jurisics Eva, Szretykov Dusan és  
Tanaszin Milica, Talló János és Zsigrai Ilona, Csá-  
nyi Károly és Gyömrői Nagy Zsófia, Rajsevics  
Dragisa és Kvitner Malvin. Meghaltak: Kollár  
Mihály 9 éves, Pertl Magdolna 43 éves, Deszlocs  
Katica 46 éves, Kovacevics Mária 4 hónapos, Kova-  
sevics Milan 4 hónapos, Kadics Milan 28 éves, özv.  
Vuics Nada 71 éves, Tyuresics Mária 70 éves, Garai  
Viktória szül. Molnár 25 éves, Pastyán Jelica 12  
napos, Vlaovics Szófia 73 éves, Sztoljanov 20 na-  
pos, Zagorics Anica 6 éves, Felinger Ferenc 46  
éves, Baksa György 46 éves, Hadzsics Próka 22  
éves, Davidovac Jovanka 24 éves, Gombár Sztevan  
2 éves, Faragó István 1 hónapos, Avakumovic  
Joszif 55 éves, Dobi Gyula 10 napos, Törteli Péter  
22 éves, Volkonszki Alekszandra 63 éves, Mészáros  
Sándor 22 éves, Bocsánovic Milan 39 éves, Beke  
Julis 54 éves, Joszimovic Milena 18 éves, Vrgovics  
Milica 38 éves, Bader Miksa 60 éves, Stern Olga  
21 éves, Vizesi István 4 hónapos, Dedeo Anna 63  
éves, Markovics Antonija 52 éves, Felbáb Száva 7  
hónapos, Pavelics Tomiszláv 4 óra, Keszler Katica  
42 éves, Sisics Milica 47 éves, Damjanovic Mileva  
78 éves.

### Rövidesen közlik Poincare végrendeletét

Párisból jelentik: A *Matin* tegnapi szá-  
mában bejelentette, hogy Poincare, a szom-  
baton eltemetett volt elnök még  
1914-ben eljuttatta politikai végrendeletét a  
*Matin* szerkesztőségébe azzal, hogy a vég-  
rendeletét csak halála után bontsák fel.

A lap közli, hogy tekintettel a gyászra,  
a végrendelet teljes szövegét egyelőre nem  
közli, csupán bevezető sorait, melyekben  
Poincare ezeket írja:

— Ha a háboru alatt egy áruló golyó-  
ja, vagy egy német gránát halálra sebezne,  
kérve-kérem, hogy

az esemény ne rendelkez meg Fran-  
ciaországot.

Haláloamat ne érezze nagyobb veszte-  
ségnek az ország, mint a katonák bármelyi-  
kének halálát, akik életüket a hazáért ál-  
dozzák.

A lap bejelent, hogy legközelebb közli  
a végrendelet teljes szövegét.

— **Ki viseli a fogdák lakói kenyér-  
szállításának költségét?** Beeskerekről je-  
lentik: A beeskereki Eckstein kenyérgyár,  
amely a rendőrfogda lakóinak szállítja a ke-  
nyeret 10 ezer dináros számlát nyújtott be a  
belügyminiszteriumnak a leszállított kenyér-  
rért. A belügyminiszterium utasította Bees-  
kere városát a számla kifizetésére. A váro-  
si képviselőtestület azonban megtagadta a  
számla kifizetését azzal, hogy a bán hiva-  
taltól kapott utasítás szerint a rendőri fog-  
da lakóinak élelmezéséről a belügyminisz-  
terium gondoskodik.

— **Női télikabát, pullover, tűző, ehéremű,  
keztűi és harisnya szükségletét FISCHER J. és  
FIA cégnél Noviszádon szerezzé be.**

— **Atvette hivatalát a beeskereki tör-  
vényszék elnökhelyettese.** Beeskerekről je-  
lentik: Makszimovic Szvetiszláv törvény-  
széki elnök, akit Beeskerekről Kumanovo-  
ra helyeztek, ma reggel adta át hivatalát  
Rubin Vilim törvényszéki bírónak, aki az  
új elnök kinevezéséig az elnöki tisztséget  
ellátja.

— **Munkában a kmai vonatrablók.** Tó-  
kóból jelentik: Kinai banditák megáma-  
tak egy vonatot. Lövöldözéssel megállásra  
kényszerítették a mozdonyt, az utasokat ki-  
fosztották, hat vonatort megöltek, kilenc  
utast elraboltak. Nagyobb katonai osztag  
indult el a vonatrablók üldözésére.

— **Bukarestben hat hónappal meghossz-  
szabbították az ostromállapotot.** Bukarest-  
ből jelentik: A hivatalos lap tegnapi száma  
közli, hogy a bukaresti hadtestparancsnok  
ság területére hat hónappal meghosszabbít-  
tották az ostromállapotot és az ezzel kap-  
csolatos intézkedéseket.

— **lőjjön és győződjön meg, hogy Szubo-  
ticán a Moszkva vendéglőben kitűnően és  
olcsón étkezhet.**

— **Csőd Noviszádon.** A noviszádi törvényszék  
a hitelezők kérésére elrendelte a csődöt Sztattler  
Eugen noviszádi kereskedő ellen. Csődbíró Nepokoi  
Rude dr. csődtömeggondnok dr. König Gyula nov-  
iszádi ügyvéd. Határidők: november 25, december  
14-e.

— **Nyolc évi fegyházra ítéltek a gyilkos ludasi**  
legényt. Szubotícáról jelentik: Lovass István rudo-  
nováci legény meggyilkolásának bűnperében a bírósá-  
g L. György 18 esztendősi ludasi legényt nyolc-  
évi fegyházbüntetésre ítélte.

— **Bélrenyheség és kínzó főfájások, a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását.** Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza és erélyes elvonó hatása következtében soványító kurákra is igen alkalmas.

### Temerini hírek

Jovanovics Szinisa állami tanító ingyenes szerb nyelvű tanfolyamot rendez a község polgárai részére. Tanítja a ciril írást és olvasást és szerb beszédgyakorlatokat tart.

A Gazdakör ezidén is megrendezi a már két éven keresztül kitűnően bevált ingyenes gazdatanfolyamát, mely négy hétig fog tartani. Előadók lesznek Stuchlik Lajos, Göbel Ottó, Léh Fülöp, dr. Machmer Mihály, dr. Fehér Mihály és Biber Zoltán okl. gazdaságtudós. Jelentkezéseket a Gazdakör titkára fogad el.

A Gazdakör f. hó 22-től kezdődőleg újra megkezdte a hizott sertéseknek külföldre való exportálását. Akinek transzportképes hizott sertése van, saját érdekében jelentse be a Gazdakörben, vagy Toth József volt bírót, igazgatósági tagnál, mert a Gazdakör tagjai jobb árakat érhetnek el az eladásnál.

A temerini általános ipartestület III. negyedévi zárszámadása elkészült, mely szerint bevétel volt 14.359,45, kiadás 12.741,14 dinár, készpénz 1618 dinár 29 para, értékpapírállomány 4836,50, ingó és ingatlan vagyony 136.931 dinár 50 para. Tagállomány 236 fő, tanoncállomány 46 fő. Segédvizsgát tett 5 tanonc. Kijelentett segéd 39, bejelentett új segéd 15 fő.

Felhívják a tanoncok szüleit, hogy a mesterekkel a tanoncszerződést haladéktalanul kössék meg az ipartestület előtt, mert tanoncszerződés nélkül senkit sem bocsátanak segédvizsgára.

\*

— **Napi 20 dinárral büntetik Topolán azt a szülőt, aki nem küldi iskolába gyermekét.** Topoláról jelentik: A járási tanfelügyelőség szigorú rendeletben felhívja a szülőket, hogy indokolatlanul ne tartsák vissza gyermekeiket az iskolától, mert a büntetésen kívül napi 20 dinár pénzbírsággal is sújtják a szülőket. Utoljára még felszólítást küldtek kétszáznyolcvan szülőnek, de ha az intéz nem használ, a szigorú büntetés következik.

— **Japán Zeppelineket vásárol Németországban.** Tokióból jelentik: A japán tengerészügyi miniszter tárgyalást kezdett németországi illetékes körökkel néhány Zeppelin rendszerű kormányozható léghajó megvásárlására. A japán kormány rendszeres Zeppelin járatokat akar létesíteni Japán és Singapur között.

— **Hármas tanács vezeti a topolai vöröskereszt ügyeit.** Topoláról jelentik: A Vöröskereszt Egylet vezetősége nemrég lemondott mert a tagok közül igen sokan hátralékban maradtak a tagsági díj fizetésével. A központ most hármas tanácsot bízott meg az egyesület vezetésével, a tanács tagjai: Rados M. Gavra járási főszolgabíró, dr. Sijastics Janko főorvos és Csoszics Lyubomir járási tanfelügyelő.

— **Gőzüzemre berendezett sztratoszféra repülőgépeket építenek Oroszországban.** Moszkvából jelentik: A szovjetországi légügyi hivatal műszaki szolgálata jelenti, hogy orosz mérnökök gőzerőre berendezett sztratoszféra repülőgépeket építenek, amelyekkel óránként 5–500 kilométeres sebességgel lehet majd elérni. A szakértők arra a megállapításra jutottak, hogy a gőzmotorokat semmiképpen sem fogja befolyásolni a sztratoszféra levegője, ami a benzinmotorok teljesítőképességét erősen befolyásolja.

# KÖZGAZDASÁG

## Milyen feltételek mellett tehetnek segédi és mesteri vizsgát a mezőgazdasági birtokokon foglalkoztatott iparostanoncok és segédek

A kereskedelmi minisztérium rendelete

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara közli a következőket:

Az ipartörvény 25. szakasza értelmében segédi vizsgát olyan személy tehet, aki azonkívül, hogy a többi feltételeknek megfelelően, azt is igazolni tudja, hogy az előírt időt tanoncként töltötte az iparos üzletében vagy pedig olyan műhelyben töltötte el ezt az időt, ahol az ipari munkát gyárilag üzemeltetik, illetőleg valamely gyár hasonló jellegű műhelyében. A segédi vizsgát olyan személy teheti le, aki a segédi vizsga letétele után a törvényes időt segédi vagy gyári munkái minőségben töltötte az illető iparban, hasonló jellegű gyárvállalatnál vagy pedig valamely gyár hasonló műhelyében.

Az ipartörvény 29. szakaszának 1. bekezdésében azonban kimondja, hogy a kereskedelmi és iparügyi miniszter a kamarák meghallgatása után jogosult azoknak a feltételeknek az előírására, amelyek mellett a 25. szakaszban foglalt intézkedések kivételével segédi és mesteri vizsgát tehetnek azok a személyek is, akiket mint tanoncokat vagy szakmunkásokat olyan műhelyekben vagy vállalatokban foglalkoztattak, amelyek nem tartoznak a törvény rendelkezései alá, olyan vállalatok vagy intézmények műhelyeiben, amelyekben az ipartörvény értelmében az illető munkákat mellékesen végzik stb.

Az általános feltételeket ennek a szakasznak az értelmében még nem határozták meg, azonban a kereskedelmi és iparügyi minisztérium 1934 október 8-án kiadott, II. 25538 sz. alatt külön rendeletet hozott azokat a tanoncokat és segédeket illetőleg, akik ezt az iparüzést a mezőgazdasági birtokokon végzik. A rendelet a következő:

„Azzal a kérdéssel kapcsolatban, hogyan kell eljárni azokkal a tanoncokkal és segédekkel, akik mezőgazdasági birtokokon segédkezéssel minőségben üznek ipart, a minisztérium utasítja a kamarát, hogy

a fent említett személyeknek lehet ismerni mindazokat a kedvezményeket, amelyeket az ipartörvény 29. szakasza előír.

Mindaddig amíg ezen szakasznak az értelmében nem hoznak általános feltételeket, adott esetekben határozni lehet, milyen feltételek mellett bocsáthatják vizsgára a fent említett személyeket.

A kamara egyúttal értesíti az egyesületeket, hogy ezeknek a kedvezményeknek elismerése, illetőleg a segédi és mesteri vizsgára való engedély megadása az ipartörvény 25. szakaszának 4. bekezdése értelmében a bányai hatóság hatáskörébe tartozik.

## Tegnap ismét esett a tengeri ára a noviszádi terménytőzsdén

A noviszádi terménytőzsdén tegnap folytatódott a lanya irányzat. A tengeri és lisztárak csökkenése volt a legérezhetőbb, de még a csökkenő árak mellett sem történtek üzletkötések.

### Noviszádi terménytőzsdé

A noviszádi terménytőzsdén tegnap a következő árakat jegyezték:

**Buza:** 80 kgos 2% prolifik nélkül. Tiszai hajóból Csurugig októberre 134, Csurug alatt októberre 133, bégai hajó októberre 133, csatornai hajóból Kula és Beese között októberre 132, 79 kgos 2% prolifik nélkül októberre bácskai és bánáti dunai hajóból 131, szerémi dunai hajóból 124, szerémi szávai hajóból 120,50, csatornai hajóból Crvenka és Bezdán között 129. Ujbuza 79 kgos 2% Noviszád környéki 112–114, Szombor környéki 109–111, kőzébácskai 113–115, felsőbácskai 113–115, tiszai hajóból 122–124, dunai hajóból bácskai és bánáti 120–122, bégai hajóból 121–123, felsőbánáti 112–114, délbánáti 110–112, szerémi 110–112 szlavóniai 112–114.

**Rozs:** bácskai 102,50–105.

**Árpa:** bácskai és szerémi 65/66 kgos 100–105, bácskai és szerémi tavaszi 67/68 kgos 120–122,50.

**Zab:** bácskai, szerémi és szlavóniai 70–72, hajóból 80–82,50.

**Tengeri:** bácskai 80–82, Szombor környéki 80–82, bácskai szárított 65–67, bácskai december–januárra 60–62, bánáti szárított 63–65, szerémi öreg indjijai paritásban 80–82, szerémi szárított öreg indjijai paritásban 65–67, szerémi december–januárra indjijai paritásban 60–62, szárított hajóból 72–74.

**Buzalisz:** bácskai és bánáti nullás gg és g 187,50–207,50, kettős 167,50–187,50, ötös 147,50–167,50, hatos 125–145, hetes 110–118, nyolcas 104–106, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 165–175, kettős 165–175, ötös 145–155, hatos 122,50

—182,50, hetes 107,50–112,50, nyolcas 104–106.

**Buzakorpa:** bácskai és szerémi jutásakokban 79–81, bánáti jutásakokban 76–78, hajóból jutásakokban 82–84.

**Fehérbab:** bácskai és szerémi 2% zsák nélkül 130–132,50, fehér, hajóból zsák nélkül 135–140.

**Irányzat:** Gyengébb.

**Forgalom:** Közepes.

### Szombori terménytőzsdé

**Buza:** bácskai, Szombor környéki 108–110, felsőbácskai 109–111, szlavóniai 110–113, szerémi 108–110, Tisza bácskai 120–122, Tisza bánáti 120–122, felsőbánáti 112–114.

**Rozs:** bácskai vasut 105–107,50.

**Zab:** bácskai vasut 70–72, szerémi és szlavóniai 70–72.

**Árpa:** bácskai 102–104, szerémi 102–104, bácskai tavaszi 120–122,50, baranyai tavaszi 120–125.

**Tengeri:** bácskai vasut prompt 67–69, Szombor környéki prompt decemberre 59–61, bácskai vasut szerémi 67–69, bácskai vasut decemberre szerémi 59–61, bácskai szárított 74–76.

**Bab:** szokvány 132,50–137,50.

**Buzalisz:** nullás gg és g 190–210, kettős 160–190, ötös 150–170, hatos 124–145, hetes 110–115, nyolcas 102,50–137,50, korpa prompt 80–82,50.

**Irányzat:** Lanyhább.

**Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon.** Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készárúpiac irányzata tartott volt. Tiszavidéki buza legalacsonyabb árfolyama 16,15, legmagasabb 16,80, felsőtiszai 15,80–16,45, egyéb származású 15,75–16,25. A határidőpiac irányzata barátságosabb volt. Buza októberre 15,83–15,85, márciusra 16,79–16,80, májusra 17,07–17,09, rozs márciusra 13,20–13,23, tengeri májusra 10,75–10,76.

— A hitelkönyvesek illetéke. A pénzügyminisztérium az alárendelt közegektől nyert értesülései alapján megállapította, hogy egyes gyárosok, kereskedők és iparosok, ha közvetítőknak adnak el árut hitelre, az illetéket a hitelkönyvesekre vonatkozó előírás alapján fizetik. Ez hibás gyakorlat, mert árt az állam érdekeinek. A hitelkönyvesekre vonatkozó illetéket csak abban az esetben lehet az illetékszabályrendelet 56. szakaszának 7. pontja alapján fizetni, ha az árut olyanok veszik hitelkönyvre, akik a maguk céljaira és nem továbbeladásra vásárolják.

— Elrendelték a csődöt a délbánati nábob és felesége ellen. A pancsevói törvényszék mint csődbíróság elrendelte és megnyi-

totta a hitelezők kérelmére a csődöt a nemrég még dúsgazdag Miloradovics Petár volt pancsevói bankigazgató, téglagyáros és föld birtokos összes ingó és ingatlan vagyonára. Csődbíróul Adjemovics Mihajlo törvényszéki bírót, csődtömeggondnokká dr. Tomandl Edo, helyettesévé pedig dr. Bartmann Simon pancsevói ügyvédet rendelte ki a törvényszék. A csődválasztmány kijelölésére a tárgyalást a hitelezők meghívásával október 30-ra tüzték ki azzal, hogy követeléseiket november 17-ig kötelesek bejelenteni s a letárgyalást november 26-án tartják meg. Egyidejűleg ugyanugy elrendelte a csődöt a törvényszék Miloradovics Peráné Mara ellen is s tömeggondnokká dr. Dadics Lyuba pancsevói ügyvédet rendelte ki.

— Országos vásárok. Október 27-én Erdővárosban, 30-án Siden, 31-én Feketicen, november 1-én pedig Novakanizsán lesz országos állat és kirakodó vásár. A vásárokrá mindenemű állat felhajtható vészmentes helyről.

— Meghűlésnél, náthalásznál, torokgyulladásnál, mandulalobnál, fülkatarrusnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz nagyon jót tesz, mert a gyomorbelesatornát alaposan kitisztítja és desinficiálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít.

—o—



# S P O R T



## Scot és Black angol repülők nyerték a london-melbournei repülőversenyt

A két pilóta a 20.000 kilométeres utat 2 nap, 22 óra és 25 perc alatt tette meg

Melbourneből jelentik: Scott és Black. Két angol ausztráliai repülő, középeurópai időszámítás szerint 6 óra 33 perckor érkezett meg Melbournebe.

A gép tehát a közel 20 ezer kilométert kitevő légi utat 2 nap, 22 óra és 25 perc alatt tette meg.

A repülőtéren mintegy 30 ezer férfi, asszony és gyermek gyűlt össze az Anglia ausztráliai légi verseny győztesének fogadására. A melbournei hazatetők is feketéltettek a kíváncsiak ezreitől. Az ég boros volt, de a szitáló finom eső kevéssel a repülőgép érkezése előtt elállott. A két győztest, a 31 éves Scott Charlest és a 35 éves Black Campbellt a tömeg lelkesen ünnepelte.

Londonból jelentik: Az Angliától Ausztráliáig tartó nagy légi verseny képe kedden a reggeli órákban a következőképpen alakult:

A vezető angol gép Scott és Black pilótákkal megérkezett Melbournebe. A második Parmentier és Moll holland repülők gépe, amely három utast szállít, utban van Port-Darvinnál Charleville felé. A Turner vezetése alatt álló amerikai gép a holland Temeter szigetén kényszerleszállást végzett, de egyelőre még a harmadik helyen van. Johns és Weller negyedik helyen hala-

dó angol repülőgépe Holland-India felett hialad Singapore és Port-Darvin között és kilátás van arra, hogy a harmadik helyre jut előre.

Mollisonnek Allahabadban még az ötödik helyen vannak, de gépük ki javítása több napot fog igénybevenni.

### „Ugy éreztük, hogy egy mérföldet repülünk előre, kettőt hátra”

Londonból jelentik: A Melbourne melletti versenypályán 30.000 főnyi tömeg kitörő lelkesedéssel üdvözölte az „Üstököst”, a london-melbournei távrepülőverseny győztesét, amikor a gép lassan leszállt a versenypályán. Scott és Black, a győztes repülők gyűrött, borotvátlan arcán végtelen kimerültség tükröződött, amidőn gépükből kiszállva, hárájuk karjára támaszkodva, a közeli hangárba vászorogtak.

A motorok szakadatlan dörgése következtében ideiglenesen elvesztették hallásukat, úgy hogy eleinte még a tömeg zúgó éljenzését sem hallották.

Öt perc múlva Viktoria állam első államtitkára rövid beszédben üdvözölte a repülőket és hangoz-

Utónuk következik a két újzélandi gép, amelyek közül az egyik kedden délelőtt Allahabad közelében szállt javítások céljából. További hét versenyző részben Kisázsiaiban van, részben utban van Kisázsia felé. A husz induló közül tizennygy versenyez.

tatta, hogy nagyszerű teljesítményük bebizonyította, hogy még ma is élnek azok a kiváló erények, amelyeknek az angol birodalom megalapítását köszönheti.

Scott a rekedtségtől alig hallható hangon így válaszolt:

— Ugy tetszett, mintha évszázadokig tartott volna az út. Állandóan a gép sorsáért aggodtunk és mindig az volt az érzésünk, hogy egy mérföldet repülünk előre, kettőt hátra.

A walesi herceg, MacDonald miniszterelnök, Lord Londonderry légügyi miniszter és Thomas gyarmatügyi miniszter táviratilag üdvözölték a győztes angol repülőket.

— A novisztádi Jugoszlávia kugliklub emlék ülése. A Jugoszlávia kugliklub hét-főn este emlékülést tartott öfelsége Egyesítő Vitéz Alekszandar király tiszteletére. Jelen voltak Szalkai Ferenc az egyesület díszelnöke Csorics Milan az egyesület elnöke és az egyesület valamennyi tagja. Csorics Milan elnök szép beszédben ismertette Egyesítő Vitéz Alekszandar király életét és dicső munkáját, majd az egyesület nevében fogadalmat tett, hogy valamennyien hűséget tesznek II. Petár királyhoz, akit szívvel lélekkel készek szolgálni. A jelenlevők ezután öt percig tartó állgatással áldoztak az elhunyt nagy király emlékének. Az elnök szép beszéde után az emlékülés öfelsége II. Petár király életével ért vég-

— Megkapja új pályáját a topolai JAK? Régebben megírtuk már, hogy a JAK a topolai Vöröskereszt Egyesület kertjének egy részét szeretné kibérelni pályáépítés cél-

jaira. Lapunk más helyén beszámolunk arról, hogy a topolai Vöröskereszt Egylet vezetését háromtagú bizottság vette át. Mint-hogy a bizottság mindhárom tagja nagy sportbarát, a JAK berkeiben most arra számítanak, hogy a pályakérdés a közeljövőben kedvező megoldást nyert.

— Kikapott a Spárta. A csehszlovákiai első profiligában vasárnap lejátszott mérkőzések meglepetése, hogy a Spárta csapata Kladnóban vereséget szenvedett. A Kladno 4:2 (1:1) arányban győzött. Prágában a Szlavia 7:0 (3:0) arányban győzött a Kolin ellen, Pilsenben a Viktoria 2:1 (2:1) arányban a Bohemians ellen, Brünnsben a Zidenice 5:0 (1:0) arányban a Teplitzer FK ellen, Pilsenben a Pilsen SK 4:0 (1:0) arányban a DFC ellen.

Autó világrekordot akarnak felállítani Budapest. Budapestről jelentik: A tati betonpályán vasárnap több világhírű külföldi autóversenyző rész-

vételével világrekord javító kísérleteket végeznek. A verseny iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul, hogy a Királyi Magyar Automobil Klub különvonatokat és az Árpád sinautót indítja vasárnap a verseny színhelyére.

### Idősebb egyének egész testkimerültségénél és fáradtságánál

Kimerült és idősebb egyéneknek melegen ajánljuk: masszírozottság magukat „Alga” preparátummal este lefekvés előtt és reggel felkelés előtt. Este a masszázs után könnyű lesz a teste, hosszú álma lesz, amelynek következtében kipiheni magát és felfrissül. Reggel a masszázs után maradjon még egy ideig az ágyban. Ha utána felkel, végtagjai rugalmasak, járása könnyű lesz és mintha újjászületett volna, teste új frisseséget és életért fog érezni.

ALGA kapható mindenhol, 1 üveg ára 14.— Din. Reg. S. Br. 18.117/29

**Heti keresztrefúvópályázatunk**  
részvevői között az alábbi jutalmak közül sorsolunk ki nyerményeket:

- 1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár térfizoknit a **KLEIN EUGEN cégtől.**
- 3 méter ingnek való puplin kelmét a **Jakovlevics és Keszier cégtől.**
- 50 kg. tűzifát házhoz szállítva a **Bratja Krajacsevics cégtől.**
- 10 különféle Mignon süteményt a **MIGNON (Horváth Károly)** cukrászdából, Jevrejszka utca 15.
- 3 könyvet a: **ANTIQUAR MENAHEM PAPO** könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.
- Egy zseblámpát ZMAJ elemmel **ENGL I DRUG** cégtől, Noviszád, Futaki ut 8.
- 100 csiptetőt ruhaszarításhoz **Horváth és Prisztay** vaskereskedésből, Futoski put 40.
- Női bundaátalakítás a leguabb divat szerint vagy javítás **Welker György** szűcsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.
- 1 zseblámpát ZMAJ elemmel az **ENGL I DRUG** rádió- és kerékpárüzletéből, Futaki ut 8.
- 2 darab hokedli a **Kresan Vince** asztalosműhelyből, Futoski put 29.
- Egy darab töltőtoll **KARDOS** könyv-, papír-, irodai és iskola-kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.
- Egy darab jóminőségű paplan **Tapetarszko Jorgandzsijszko Poduzetje** paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.
- Egy kalapátalakítás **„Inci“-szalonról** Futaki ut 38.
- 1 doboz Bubi krém a **Grossinger gyógyszerlárból.**
- Egy pár női estélyi cipő **Tolveti Gusztáv cipőáruházról** Noviszád, Kralja Alekszandra ucca 7.
- Férfi hajvágás vagy női oncolálás **Raffay László** fodrásztermében, Noviszád, Vilson-tér 8.
- 3 darab Venus szappan a **VENUS parfümeriából** Jevrejszka utca 13.
- 1 télikabát vagy ruha 2-5 éves leánynak vagy fiúnak **Papp József** speciális gyermekszabótól, Kralja Petra 15.
- 1 kg. kétszersült **Giric-sütödéből** Katolikus porta.
- Egy darab gumitabdát **Rotsta n S. Aleksza** házáruüzletéből a „Gólyáho“ Jevrejszka ucca 7.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1— dinár, NAGY BETUS 2— dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 10— dinár.

A kereses hirdetések ára hasábmilliméterenként  
1. a hirdetési oldalon . . . . . 0'80 dinár  
2. a szövegében . . . . . 2'50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődést engedményt adunk, az álláskeresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. — A február 20-án életbeléptetett új hirdetési adó a hirdetőfelet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel

**APOLLO**

**Az országos quász miatt nincs előadás!**

**Állást keres**

Perfekt könyvelő, szerb, magyar és német levelező állást keres. Megkeresések „Vezető” jelleg alatt e lap szerkesztőségébe kéretnek.

**Kereset**

Fiatal, elsőszültyu jó munkás, tanulmánygyó cipészsegéd vegyes és állandó munkára felvételt. — Maisai, Dudarszka 9. 2825

Társ kerestetik 80-100.000 din. készpénzzel vagy ilyen összegnek megfelelő áruval egy jól bevezetett rőfösüzlethez. Ajánlatok „Társ” jellegre e lap kiadóhivatalába kéretnek. 2826

**Kiadó**

Mészárszéknek alkalmas fizethetőség kiadó. Noviszád, Magarasevitya 4. 2824

**Különle**

Elsőrangú, izletes házikoszt abonansoknak, reggeli, ebéd és vacsora 450—dinar ebéd-vacsora 400—dinar havonta. Négyfogásos ebéd 8—12 dinár. Bállnt József, Noviszád, Zseljez nicska 20. 2784

**Utazó urak figyelmébe!**

Szubotícán a „Park Hotel” az utazó urak kedvelt találkozó helye. Olcsó leszállított urak. Tiszta szép szobák Elsőrendű jó konyva. Garázs. Telefon 70. 1991

Gyümölcstermesztési kézi könyv 12— dinár. Méhészeti szakkönyv 12— din árban megrendelhető A Munka kiadóhivatalánál, Szubotica A pénz előre való beküldésével vidékre is ajánlva, bérmentve szállítjuk. Ezen könyvek minden jobb könyvkereskedésben is kaphatók.

**Modern fényképészeti műterem**

Esküvői képek Gyermekek képek  
STUDIO-HERING — Apollo udvar

**Ha bármilyen komoly ügyben könyvszakértőre**

lesz szüksége, vagy mérlegképes könyvelőve akarja magát kiképezni, írjon **Borbély Lajos** könyvszakértőnek, Noviszád, Teszla Nikola ulica 7. Postafiók 75.

**MIELOTT nyomtatvány**



szükségletét megrendeli, saját érdekében cselekszik, ha bekéri az

**„URANIA” NYOMDA**

áránlatát, ahol az összes kereskedelmi nyomtatványok, szakszerűen, izletes kivitelben és legolcsóbb áron készülnek

**Pontos és gyors kiszolgálás!**

TELEFON 20—58 Steve Stevanovića 5

**A Reggeli Újság**

szubotikai szerkesztősége és kiadóhivatala a Gazdakör épületébe, Knyaza Mihajla ucca 2. szám alá költözött át. Telef. 670

**Hirdessen a Reggeli Újságban!**

**Üzleti forgalmát**

**csak úgy növelheti, ha hirdeti!**

Aki nem hirdeti, az vesztes marad a mai harcban! Csak jó hirdetés emelheti üzletét és vállalkozását! Tegyen egy próbát és kellemesen fog meglepődni!

**Hirdetők!**

Telefonhívás (21-37) vagy levelezőlap (Reggeli Újság, Noviszád, Kr. Petra 30) elegendő és még aznap felkeresi Önt egy elsőrangú szakember,

aki tanáccsal és felvilágosításokkal szolgál és néhány adat bemondása után percekben belül szakszerűen megszövegezi a hirdetés szövegét és közli Önnel a legolcsóbb árat.

# A MAJOMTALPU RÉM

## Riportregény Newyork büntengeréből

Copyright by Newyork Standard and Reggeli Újság

Írta: LELESZY BÉLA

44

— Nem csikágói áru! — suttogta, amint végigtapogatta a szőnyeget. — Keleti szőkisázsiai! Furcsa, hogy egy muzeumőr...

Négykézláb ment, maga sem tudta, miért. Valahogy úgy a tudata alatt az dolgozott benne, hogy így sokkal nehezebb kiszámítani azt a csalhatatlan gerinctörést. Legálább arra lesz ideje, hogy küzdeni próbáljon az életéért, de semmi sem történt, nesze nem hallatszott az egész házban.

Az aztán már nagyon meglepte, hogy az ajtók tárva-nyitva állottak, az egyik szobából kényelmesen át lehetett mászni a másikba. Ez rossz érzést keltett Fred Burtonban, nagyon olyan színezete volt a dolognak, mintha már várták volna a behatolását és mindent megtettek volna arra, hogy azt elősegítsék. Nyugtalanosága annyira fokozódott, hogy végre nem bírta tovább!

Hirtelen felugrott és a villanykapcsoló után nyult. Minden házban egy helyen kellett lenniük ezeknek a kapcsolóknak és Fred most sem hibázott, az ujjai pillanat alatt megkattintották a villanykulesot.

A szoba azonban továbbra is sötét maradt! És seholy egyetlen szobában sem gyúlt föl semmi fény!

Ez elég volt. Most már biztos lehetett abban, hogy a behatása nem meglepetés. És nagyon kellemetlen érzés egyedül lenni az ismeretlen szobák között azzal az ellenféllel, akit ott sejtett.

Szívesen visszavonult volna, de azonnal belátta, hogy ez ugyanazzal a kockázattal jár, mintha teljesíti, amit elhatározott és átkutatja a szobákat. Vagy mindent tudnak felőle, vagy csakugyan teljességgel üres ez a ház és bármelyik esetben fölösleges a további bujkálás.

Hátrakaparászt hát villanylámpájáért.

Pompás kis csólampa volt nála, a C 16-os minta, amely nagyon sokáig kibirta kis elemével.

Burton élete attól függött, bírja-e hát addig, amíg a 919-esektől ide nem érkezik a levélben kért segítség.

### Riadalmak a Rém szobáiban

Sétálni kezdett hát előre a szobákban keresztül. Iparkodott teljességgel zajtalanul lépkedni, hiszen a fülétől sokkal több függött most, mint a szemétől. Ezek nem láthattak mást, csak azt a keskeny és éles kört amelyet a kalandozó kis csólampasugár megvilágított és még tehetetlenebbek voltak az éles fénytől, mintha sötétben maradtak volna.

Legalább öt szobán haladt már végig. Nagyon finom ízléssel berendezett, kényelmes helyiségek voltak, de Burton észrevette, hogy a női melegség hiányzik mindent a berendezésből. A kézimunkák, csecsebecsék a férfinak haszontalanságok lehetnek, de minden nő ezzel teszi a lakásokat meleggé és finommá. Ez újra megingatta. Hátha mégis az öreg, kellemetlen muzeumőr, Rutherton szedett össze mindent így? Hátha megtanulta a jó ízlést a muzeumokban, ahogy ő is elsajátított valamicskét belőle itt, meg ott?

A hatodik szobában hirtelen megállott.

Lehet, hogy tévedett, de mintha éppen ebben a pillanatban ment volna ki valaki a tulsó ajtón! Szinte meglebent az ajtó közlélében egy könnyű függöny, legalább úgy tetszett neki, amint odavetítette a villanyfényt!

A sugár gyors kört írt le és Fred azonnal tudta, hogy nem tévedett az előbb!

Egy ablakmélyedésben olyan tárgyat pillantott meg, amelyet lehetetlen volt azonnal föl nem ismernie! Az üvegkoporsót! A Silverlake titokzatosan előkerült és épugy elűnt üvegkoporsója állott Burton szemelőtt, fehér, teljes fényével, amint a sugárakat visszaverte feléje!

Fred Burton gyorsan gondolkozott.

— A Rém! Ha egyetlen lépést teszek most a koporsó felé, akkor elvesztem. Még nem tudom hogyan, de ebben bizonyos vagyok. És nincsen nálam sem gázmaszk, sem.

Egyetlen nagy ugrással termett az egyik sarokban, egészen máshol, mint amelyik felől az előbb behatolt a szobába. A villanylámpa kialudt a kezében. Nem, nem adhatta azt az előnyt az ellenfelének, hogy az valahonnan láthassa, esetleg célbavehesse őt. Inkább legyenek mind a ketten teljes sötétségben, amíg meg nem érkezik a rendőrség. Csak egyet kell tennie, ki nem eresztie a sajtáságos üvegkoporsót ebből a szobából. Abban kell lennie a titoknak és minden borzalom megfejtésének.

Sötét lett és csend, mélységes csend. De csak egy pillanatig, mert Fred Burton össze rázkódott. Közvetlen maga mellett egyhangú halk ketyegést hallott meg, egy óra neszt. Csak lassan eszmélt arra, hogy a saját órája ijesztette meg, de azonnal cselekedett is.

Folytatjuk.

### Vegyén részt a Reggeli Újság heti keresztrejtvény pályázatán

A Reggeli Újságban naponta keresztrejtvény jelenik meg. A megfejtéseket vagy a szerkesztőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség postaládájába, legkésőbb jövő hétfő déli 12 óráig. A legtöbb rejtvényt helyesen megfejtők között értékes jutalmakat sorsolunk ki. A mai keresztrejtvény helyes megfejtését a mához egy hétre megjelenő számunkban közöljük, az eheti pályázat nyertesének névsorát pedig a vasárnaphoz, egy hétre megjelenő számunkban. A vasárnaponként megjelenő keresztrejtvény külön pályázat tárgya.

**Vizszintes sorok:** 1. Szembehelyezkedése, 13. Lobban, 14. Kihágást követ el — iráshibával, 15. Kedvelt dísznövény, 17. Határozottan nem helyeslik, 19. E e e e, 20. Sugó mássalhangzói, 21. Szólit, 22. Egy betű híján a futball célja, 23. Vissza: testrészt, 24. Igazítom, 27. Megállás — angolul, 29. Dallam — költőiesen, 30. Per — keverve, 31. Vissza: 5 centimes, 32. Ásvány, 34. A tücsök ilyen állat — ékezet hiba, 36. Hasznos növény — mássalhangzói, 37. Az ipafai pap szájában mindig ott van, 39. Vissza: kettőzve magyar bányaváros, 40. Gyakran felcserélt két betű, 41. Indulatszó, 42. A rossz tetejű kumyhóval történt az esőben, 43. Kr. n. — 476 előtti, 45. Nem ülsz, 46. Vissza: mutató névmás — államnyelven, 48. Egy betű híján ruha, 49. Társaságában, 51. Angol kettős magánhangzó, 52. Vissza: ez nélkül rossz az élet, 53. Betű fonetikusan, 55. Főzödény, 57. Nem rád, 58. Ékezzettel: Kettévág, 61. Csibeledel, 62. Népiessen: O Anna, 63. Verek.

**Függőleges sorok:** 1. Akrobaták a művészei, 2. Folytonossági hiány, 3. Fenyőfaj, 4. Kidob az állásból, 5. Ásvány, 6. Vissza: szív — németül, 7. XVII. századbéli török utazó, akinek műve Magyarországról is nagybecsű feljegyzéseket tartalmaz, 8. Villanyáram útján fémmel von be, 9. Friss, 10. Az első magyar repülő, aki 1911-ben átrepülte a Balatont, 11. Agy, 12. Az egyetemi tanulmányok befejezése, 16. Ez, 18. Gyümölcsbefőtt, 23. Állat, 25. Bűvös, 26. Tea — németül, 28. Antalke, 32.

### 37. számú keresztrejtvény

Közlő: Dudás Mihály (Szobrány)

|    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1  | 2  | 3  | 4  | 5  | 6  | 7  | 8  | 9  | 10 | 11 | 12 |
| 13 |    |    |    | 14 |    |    |    |    |    |    | 18 |
| 15 |    |    |    | 16 | 17 |    |    |    |    |    | 18 |
| 19 |    | 20 |    | 21 |    |    |    |    |    | 22 |    |
|    | 23 |    |    | 24 | 25 | 26 |    |    |    |    |    |
| 27 | 28 |    |    | 29 |    |    |    |    |    | 30 |    |
| 31 |    |    | 32 | 33 | 34 |    |    |    | 35 |    |    |
| 36 |    | 37 |    | 38 |    |    |    |    |    | 39 |    |
| 40 |    | 41 |    | 42 |    |    |    |    |    |    |    |
| 43 | 44 |    |    | 45 |    |    |    |    | 46 | 47 |    |
| 48 |    |    | 49 | 50 |    |    |    | 51 |    | 52 |    |
|    |    | 53 |    | 54 |    |    | 56 |    |    | 57 |    |
| 58 | 59 |    | 60 |    |    |    |    |    | 61 |    |    |
|    |    |    |    |    |    |    |    |    | 63 |    |    |

A jutalmak jegyzékét lapunk 11. oldalán közöljük.

A megfejtő neve és címe: .....

Provokál, 33. A teljes abc egymást követő betűi, 35. Kötetlen beszéd, 37. Vizzel — sárrá lesz, 38. Szalonna, elkészítési módja, 44. Vissza: lónév, 47. Mesetárs, 50. Lendület, kelkedés, 54. Női becenév, 56. Verrőszköz névelővel, 57. Állat, 59. Német mód. határozó fon., 60. Haza mássalhangzói, 61. Ilyen olaj és só is van.

### A 32. sz. mult szerdal keresztrejtvény helyes megfejtése a következő:

**Vizszintes:** 1. Ankét, 6. Pi, 7. Kocka, 12. Rombus, 14. Hudson, 15. Ité, 16. Zavaró, 19. Óbo, 20. Lá, 21. Vime, 22. Od, 23. S J, 25. Ookalp, 27. Er, 29. Gól, 31. T L, 32. Elv, 35. Ép, 37. Lótófutó, 40. El, 41. Mer, 42. Barack, 43. Ora, 44. Ur, 45. Amgh, bjur, 47. Ök, 48. Aio, 49. U E, 50. Sjn, 52. Te, 53. Rógtön, 56. I E, 58. La, 59. Boan, 60. SK, 62. Aba, 64. Úr, 65. Ti, 87. Ódu, 68. Humor, 69. T M, 70. Kohut.

**Függőleges:** 1. Aril, 2. Nótás, 3. K M É, 4. Éb, 5. Tuz, 7. Kuo, 8. Od, 9. Cső, 10. Kóbor, 11. Anod, 13. Savó, 14. Hrel, 17. Viktor Hugo, 18. Analfabéta, 24. J G, 25. Olobmor, 26. Pekusn, 27. Év, 28. Émus, 30. Ol, 33. Ló, 34. Alaki, 36. Per, 38. Tag, 39. Uci, 40. Erő, 45. Al, 46. Ri, 48. A E, 51. N, 52. Tabu, 54. Óbr, 55. Önt, 57. Esdu, 58. Lah, 61. Kut, 63. Am, 64. Úr, 66. Ik, 67. Oh.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 10. Nyomatott az Urania nyomda: műintézet és kiadóvállalat, Komós Márton, körforgógépén, Noviszádon